

全国总工会新规： 职工婚丧嫁娶可给予一定金额的慰问金

本报讯 年终岁尾，你是不是早就翘首期盼着单位能发些福利？昨日，全国总工会就员工福利发放作出新规：基层工会除了逢年过节可以向全体会员发放节日慰问品、职工生日可以发放生日蛋糕或蛋糕券外，还首次明确提出职工婚丧嫁娶等可以给予一定金额的慰问金，职工退休离岗可以发放一定金额的纪念品。

全国总工会日前制定《基层工会经费收支管理办法》，就工会经费用于职工的各项开支作了全面、细致具体的规定。其中，工会经费可用于集体福利的支出主要在四个方面：

1. 基层工会逢年过节可以向全体会员发放节日慰问品。逢年过节的年节是指国家规定的法定节日（即：

元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节和国庆节）和经自治区以上人民政府批准设立的少数民族节日。节日慰问品原则上为符合中国传统节日习惯的用品和职工群众必需的生活用品等，基层工会可结合实际采取便捷灵活的发放方式。

2. 工会会员生日慰问可以发放生日蛋糕等实物慰问品，也可以发放指定蛋糕店的蛋糕券。

3. 工会会员结婚生育时，可以给予一定金额的慰问品。工会会员生病住院、工会会员或其直系亲属去世时，可以给予一定金额的慰问金。

4. 工会会员退休离岗，可以发放一定金额的纪念品。

《办法》也对基层工会经费不能

用于哪些方面提出严格要求：

（一）不准使用工会经费请客送礼。

（二）不准违反工会经费使用规定，滥发奖金、津贴、补贴。

（三）不准使用工会经费从事高消费性娱乐和健身活动。

（四）不准单位行政利用工会账户，违规设立“小金库”。

（五）不准将工会账户并入单位行政账户，使工会经费开支失去控制。

（六）不准截留、挪用工会经费。

（七）不准用工会经费参与非法集资活动，或为非法集资活动提供经济担保。

（八）不准用工会经费报销与工会活动无关的费用。（人民）

2018 高考大纲正式出炉 地理学科细化并增加要求

本报讯 教育部考试中心近日正式对外公布了《2018年普通高等学校招生全国统一考试大纲》。与今年高考相比，2018年考纲总体变化不大，除了地理学科略有调整外，多数学科考纲保持稳定。地理学科细化和增加了要求，

比如将“描述和阐释地理事物”变化为“描述和阐释地理事物、地理基本原理与规律”，要求略有提高。

北京高考采用自主命题的形式，2018北京高考考试说明目前暂未公布。

（北青）

三部门印发《办法》 安全生产责任保险 每死一人赔偿不低于30万

本报讯 据国家安监总局网站消息，国家安监总局、保监会、财政部近日印发《安全生产责任保险实施办法》。《办法》指出，各地区根据实际情况确定安全生产责任保险中涉及人员死亡的最低赔偿金额，每死亡一人按不低于30万元赔偿，并按本地区城镇居民上一年度人均可支配收入的变化进行调整。《办法》自2018年1月1日起施行。

《办法》明确，本办法所称安全生产责任保险，是指保险机构对投保的生产经营单位发生的生产安全事故造成的人员伤亡和有关经济损失等予以赔偿，并且为投保的生产经营单位提供生产安全事故预防服务的商业保险。按照《办法》请求的经济赔偿，不影响参保的生产经营单位从业人员（含劳务派遣人员，下同）依法请求工伤赔偿的权利。

《办法》规定，煤矿、非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹、交通运输、建筑施工、民用爆炸物品、金属冶炼、渔业生产等高危行业领域的生产经营单位应当投保安全生产责任保险。鼓励其他行业领域生产经营单位投保安全生产责任保险。安全生产责任保险的保费由生产经营单位缴纳，不得以任何方式摊派给从业人员个人。

《办法》指出，安全生产责

任保险的保险责任包括投保的生产经营单位的从业人员人身伤亡赔偿、第三人人身伤亡和财产损失赔偿，事故抢险救援、医疗救护、事故鉴定、法律诉讼等费用。保险机构可以开发适应各类生产经营单位安全生产保障需求的个性化保险产品。除被依法关闭取缔、完全停止生产经营活动外，应当投保安全生产责任保险的生产经营单位不得延迟续保、退保。

《办法》要求，制定各行业领域安全生产责任保险基准指导费率，实行差别费率和浮动费率。建立费率动态调整机制，费率调整根据生产经营单位是否发生事故、事故次数和等级、是否被纳入安全生产领域联合惩戒“黑名单”等因素确定。

《办法》规定，对生产经营单位应当投保但未按规定投保或续保，将保费以各种形式摊派给从业人员个人、未及时将赔偿保险金支付给受害人的，保险机构预防费用投入不足、未履行事故预防责任、委托不合法的社会化服务机构开展事故预防工作的，安全生产监督管理部门、保险监督管理机构及有关部门应当提出整改要求；对拒不整改的，应当将其纳入安全生产领域联合惩戒“黑名单”管理，对违反相关法律法规规定的，依法追究其法律责任。（中新）



我国下线防火标准最高的地铁车辆

12月21日，中车青岛四方机车车辆股份有限公司为香港市区线研制的首列地铁车辆下线。该车是我国最大地铁车辆项目的首列车，也是目前国际上防火标准最高的地铁车辆。

这批地铁车辆将用于香港市区的观塘线、荃湾线、港岛线及将军澳线运营。按照计划，首列车预计将在2018年下半年完成调试具备上线运行条件。

新华社发（张进刚 摄）

平安大厦
PingAn Hotel

情系平安 情定一生

/2017 圣诞相亲派对/ 明天开幕

时间:12月23-24日 地点:平安大厦(矿工路与民主路交叉口华府丹尼斯后100米)

乘车路线:
市民可乘坐1、7、8、18、23、24、26、28、33、34、39、40、68路公交车，到凯撒广场站下车，沿民主路向北走100米路西即到。

相亲热线：4940520、18236662727、13592179403

位置示意图